

十八届四中全会10月在京召开

研究全面推进依法治国重大问题

中共中央政治局7月29日召开会议，决定今年10月在北京召开中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，研究全面推进依法治国重大问题。会议分析研究了上半年经济形势和下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

依法治国事关党和国家长治久安

会议认为，依法治国，是坚持和发展中国特色社会主义的本质要求和重要保障，是实现国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，事关我们党执政兴国、事关人民幸福安康、事关党和国家长治久安。全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦，全面深化改革、完善和发展中国特色社会主义制度，提高党的执政能力建设和执政水平，必须全面推进依法治国。

会议强调，我国正处于社会主义初级阶段，全面建成小康社会进入决定性阶段，改革进入攻坚期和深水区，国际形势复杂多变，我们党面对的改革发展稳定任务之重前所未有，

矛盾风险挑战之多前所未有，依法治国在党和国家工作全局中的地位更加突出、作用更加重大。面对新形势新任务，我们党要更好统筹国内国际两个大局，更好维护和运用我国发展的重要战略机遇期，更好统筹社会力量、平衡社会利益、调节社会关系、规范社会行为，使我国社会在深刻变革中既生机勃勃又井然有序，实现经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好，实现我国和平发展的战略目标，必须更好发挥法治的引领和规范作用。

努力实现全年经济社会发展预期目标

会议指出，做好下半年经济工作，要全面

贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，全面落实中央经济工作会议决策部署，准确把握改革发展稳定的平衡点，准确把握近期目标和长期发展的平衡点，准确把握经济社会发展和人民生活改善的结合点，坚持稳中求进工作总基调，坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底的基本思路，保持宏观政策连续性和稳定性，针对经济运行中的突出问题，更加注重定向调控，有效实施一些兼顾当前和长远的政策措施，加快深化改革开放，着力推动结构调整，妥善防范化解风险，不断改善民生工作，促进经济持续健康发展，努力实现全年经济社会发展预期目标。

会议强调，正确看待经济增长速度，对做好经济工作至关重要，对做好各方面工作影响很大。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中

华民族伟大复兴的中国梦，必须坚持以经济建设为中心，坚持发展是党执政兴国的第一要务，坚定不移推动经济持续健康发展，这是国家繁荣、社会稳定、人民幸福的重要基础。我国发展必须保持一定速度，不然很多问题难以解决。同时，发展必须是遵循经济规律的科学发展，必须是遵循自然规律的可持续发展，必须是遵循社会规律的包容性发展。

会议要求，坚持把改革放在重中之重位置，坚持问题导向，围绕稳增长、调结构、惠民生、防风险，加快推进改革，激发市场内在动力和活力。要增大简政放权的含金量，加紧深化投资体制改革，尽快放开自然垄断行业的竞争性业务，加快服务业有序开放，放宽制造业准入限制，同时放管结合，加强市场监管。

据新华社

微软涉嫌垄断 工商总局立案调查

Windows系统和Office软件存在搭售等问题

国家工商行政管理总局29日向媒体确认：根据《反垄断法》规定，工商总局专案组28日对微软公司在中国内地的四个经营场所，即微软（中国）有限公司以及上海、广州、成都的分公司同时进行反垄断突击检查。案件目前正在调查中。

2013年6月，工商总局根据企业举报反映微软公司存在对其Windows操作系统和Office办公软件相关信息没有完全公开造成的兼容性问题、搭售、文件验证等问题，涉嫌违反中国反垄断法的情况进行了核查。

核查中，工商总局先后约谈了微软公司和有关企业，微软公司就工商总局关注的问题提交了报告。其间，相关企业也不断向工商总局反映情况。

工商总局认为，经过前期核查不能消除微软公司上述行为具有反竞争性的嫌疑。根据法律规定，工商总局已对微软公司涉嫌垄断行为立案调查。

在28日的检查中，被检查人员包括微软公司副总裁、公司高级管理人员以及市场、财务等部门相关人员。工商执法人员复制了微软公司部分合同和财务报表，提取了电脑、服务器中储存的内部沟通文件、邮件等大量电子数据，查封扣押了2部工作电脑。



2012年10月26日，美国微软公司正式发布“Windows 8”操作系统。(资料图)

新疆莎车县发生严重暴力恐怖袭击案

公安民警击毙暴徒数十名

记者从新疆警方获悉：7月28日凌晨，新疆莎车县发生一起严重暴力恐怖袭击案件。一伙暴徒持刀斧袭击艾力西湖镇政府、派出所，并有部分暴徒窜至荒地镇，打砸焚烧过往车辆，砍杀无辜群众，造成数十名维族群众伤亡，31辆车被打砸，其中6辆车被烧。公安民警迅速依法处置，击毙暴徒数十名。

经初步调查，这是一起有组织、有预谋、计划周密，性质恶劣的严重暴力恐怖袭击案件。目前，公安机关正全力侦破案件，受伤群众得到有效救治，当地社会秩序正常。

据新华社

全国四级法院举报网站正式联网

受理对法院工作人员违法举报

记者29日从最高人民法院获悉，全国各中级人民法院和绝大部分基层人民法院即日起开通违纪违法举报网站，并与最高人民法院和各高级人民法院举报网站联网运行，面向社会受理对法院工作人员违纪违法行为的举报。

最高法有关负责人介绍，网民既可以通过最高法院举报中心网站网址(<http://jubao.court.gov.cn>)访问各个法院的举报网站，也可以通过最高法院举报中心网站提供的各地方法院举报网站网址直接进行访问。

据新华社

新闻纵深

业内人士认为，在全球信息化逐步发展的背景下，包括IBM、高通、微软在内的外资公司面临的反垄断风险正在上升。

信息安全问题得到空前重视

业内人士认为，如果国家工商总局此次对微软的调查成立，短期对其业绩不会有很大影响，但却会进一步削弱国外厂商的市场地位，给国产操作系统乃至整个计算机行业发展带来机遇。

目前，我国金融、电信、能源、民航等关键领域信息系统均由国外信息设备厂商占主导。

在服务器领域，IBM等企业有长期的研发积累，产品性能和可靠性优势突出，在国际服务器领域占据了主导的地位；在网络设备领域，尽管本土运营商运营的骨干网络承担着中国互联网80%以上的流量，然而这些骨干网络70%~80%的网络设备都来自于思科；存储设备也面临相似的处境，IBM等占据了大部分市场份额，国内企业份额较小且集中在中低端市场。

信息行业国产化或将加速

在基础软件领域，操作系统、数据库等市场被微软、Oracle等企业占据绝大多数份额，国内企业的技术积累相对薄弱，仅在个别细分领域占有优势。

中国政法大学知识产权中心特约研究员赵占领认为，自斯诺登事件之后，市场已经对国外IT企业产生信任危机。如果通过调查不断暴露出国外企业的问题，对本土企业来说显然是扩大市场、树立品牌形象的良机。

民族证券分析师王晓艳认为，当前，信息安全问题得到空前重视。工信部已经明确表示，将继续加大力度支持国产操作系统的研发和应用，并希望用户使用国产操作系统。在此背景下，国产化操作系统、设备将受到前所未有的重视。

公开资料显示，在此前公布的2014年中央国家机关政府采购协议供货商名单中，在操作系统方面，国产操作系统所占的比例明显增大。

行业仍有较大整合空间

信达证券计算机行业分析师边铁城认为，国产信息系统设备替换的市场潜力巨

大，但目前国内在芯片、服务器、操作系统、数据库等关键领域产业仍相对薄弱，国产化难以一蹴而就，全部替代需继续积累。

资深互联网观察人士方兴东认为，一款新的操作系统要有立足之地，首先要有一个产业形态丰富的生态系统来支撑，且这个市场要足够强大。国内要想做出真正有竞争力的操作系统，必须在模式创新和机制创新的基础之上，因为微软的生态和优势是不可复制的。

赵占领认为，如果对微软的反垄断调查成立，国产操作系统市场也不会立即有所改观。

中信证券分析师阳嘉嘉认为，虽然目前我国信息安全领域已经形成了优势龙头企业竞争的局面，但行业整体的集中度仍较低，领先厂商的整体市场份额不超过10%，行业整合空间还较大。

业内人士认为，本土企业还需要通过整合，进一步补充自身产品线覆盖程度，提升信息安全整体解决方案能力，与客户需求趋势一致，产生客户资源、研发等方面的协同效应。因而，那些通过行业整合推进产品整合的企业有望更快地领跑行业。

据新华社

温州宣布放开住房限购政策

杭州昨起也调整购房政策

浙江省温州市住房和城乡建设委员会29日下午召开发布会宣布，从即日起放开住房限购政策，在房屋交易登记时不再核查现有住房情况，在外温州人和新温州人在温购房享受与温州市户籍居民同等待遇。

同时，为了满足市民购房需求，温州市还将积极争取金融机构支持，保障商品住房抵押按揭贷款额度，落实首套房贷优惠，为市民购买自住型和改善性住房提供资金支持。

此前，杭州市已宣布调整购房政策。从7月29日零时起，购买杭州市萧山区、余杭区住房(含商品住房、二手住房)不需提供住房情况查询记录；购买主城区140平方米及以上住房(含商品住房、二手住房)不需提供住房情况查询记录。

综合新华社、《都市快报》